

50 лет на сцене

Юбилейный вечер, посвященный народному артисту РСФСР В. И. Агееву

В фойе областного драматического театра им. М. Горького стоит большой стенд. На нем — фотографии, рассказывающие о ролях, сыгранных народным артистом республики Виктором Ивановичем Агеевым за 50 лет работы на сцене.

Много фотографий, много ролей... Здесь и матрос Швандя из «Любови Яровой» К. Тренева, профессор Полежаев из «Беспокойной старости» Л. Рахманова, генерал Двоев в «Дачниках» М. Горького, Лыняев в «Восках и овцах» А. Островского, Фамусов в «Горе от ума» А. Грибоедова, профессор Окаемов в «Мапшенье» А. Афиногенова и многие другие.

Разные роли, очень непохожие друг на друга, говорящие о многогранном даровании актера, о большом сценическом мастерстве.

Но как бы ни были хороши эти снимки, они не смогут рассказать всего — о богатстве таланта артиста, в течение полувека покоряющего людей своим высоким искусством. Это лучше всего смогут сделать сами люди, в памяти которых навсегда сохранились образы, созданные им.

И вот позавчера, на юбилейном вечере В. И. Агеева, когда собрались все вместе — артисты и зрители, словно воскресла и как бы еще раз проплла перед глазами вся театральная и общественная деятельность старейшего и любимого артиста оренбургцев.

На ту самую сцену, где он выступает вот уже четверть века, частицу пола которой бережно выстилали рабочие театра и преподнесли в дар ее ветерану, поднимались рабочие, служащие, инженеры, врачи, учителя, студенты. Они говорили о великой силе искусства, о бескорыстном служении ему Виктора Ивановича Агеева.

Особенно признательны оренбургцы артисту за образ величайшего гения человечества вождя и учителя всех трудящихся Владимира Ильича Ленина. В трех постановках недели Агеева в роли Ильича: «Человек с ружьем», «Ленин в 1918 году» и «Кремлевские куранты». Понадобились долгие,



На снимке: Виктора Ивановича Агеева поздравляет солистка Челябинского театра оперы и балета им. М. И. Глинки Л. Кондратенко.
Фото И. Баранова.

напряженные дни работы, чтобы показать на сцене образ Ленина таким, каким он живет в сердцах людей. И труд художника увенчался успехом.

Как замечательного артиста, обладающего неизменным чувством современности, как настоящего человека, внимательного, чуткого, требовательного к себе и к окружающим, активного общественника знают в нашей области народного артиста республики Виктора Ивановича Агеева. Вот почему так много гостей было на его юбилее и так много теплых слов было сказано в его адрес.

Своего любимого артиста приветствовали партийные и советские организации, коллективы промышленных предприятий, учреждений и учебных заведений Кировского, Железнодорожного, Дзержинского районов, работники театра музыкальной комедии, филармонии, Челябинского театра оперы и балета им. М. И. Глинки, Магнитогорского театра.

В адрес юбиляра поступили поздравительные телеграммы из Москвы, Ульяновска, Уфы, Вологды, Иваново, Владивостока и других городов страны, из Орского, Бутуруславского театров, Бузулукского, Медвогорского, Орского, Бутуруславского горкомов партии и горисполкомов и других общественных организаций, театральных коллективов, друзей и знакомых.

Все от души поздравляют юбиляра, желают ему здоровья и новых творческих успехов. И мы присоединяем свой голос к этим пожеланиям.